
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº            , DE 2007 

(Da Comissão de Agricultura, Pecuária, Abasteciment o 
e Desenvolvimento Rural)  

 
 

 
Solicita informações ao Senhor Ministro de 
Estado da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, Deputado Reinhold Stephanes, 
sobre a instalação de Agência da Embrapa – 
Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – 
na Venezuela. 

 
 

   
Senhor Presidente, 

 
  Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição 
Federal, e nos artigos 24, inciso V e § 2º; e 115, inciso I, do Regimento Interno, que, 
ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de Estado da Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento, Deputado Reinhold Stephanes, sobre a instalação de Agência 
da Embrapa – Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – na Venezuela. 
   

Informo que esta Comissão aprovou o requerimento nº 210/2007, de autoria 
do Deputado Duarte Nogueira, em reunião ordinária realizada nesta data, que originou 
este requerimento de informação. 
   

Em 12 de dezembro de 2007, a Agência Estado, dentre outras, publicou 
matéria com a manchete “Lula anuncia unidade da Embrapa na Venezuela amanhã” e, 
afirma, que o anúncio oficial da abertura da nova unidade será feito em Caracas, amanhã, 
pelo Presidente da República, em companhia do Ministro da Agricultura e do Presidente 
da Embrapa. 
   

Segundo divulgado, o projeto de reaproximação começará com a 
transferência de tecnologia para a adaptação de cultivares de pastagens e algumas raças 
de gado leiteiro às condições climáticas da Venezuela. E, ainda, a parceria prevê a 
inclusão de pesquisas para o desenvolvimento de variedades de soja destinada à ração 
animal e de sistemas de criação de aves. A empresa também planeja treinar e capacitar 
pesquisadores locais, além de gerar negócios como a venda de sementes certificadas e 
processos de produção específicos. Assim sendo, solicitamos os seguintes  
esclarecimentos: 
 

a) Quais as principais características da nova Agência?  
b) Qual a base legal para sua criação? 
c) Quais serão as linhas de pesquisas? 
d) Quais os custos para a criação da Agência, discriminados por: os da empresa 

(Embrapa), orçamentários do Brasil e da Venezuela? 



e) A criação desta nova Agência está prevista no Plano Diretor da Embrapa?  
 
Solicitar cópia de inteiro teor do Plano Diretor a que se refere a pergunta e a Ata da 
Reunião de Diretoria que a aprovou.  
f) A criação da nova Agência na Venezuela prevê intercâmbio de pesquisadores 

brasileiros na Venezuela,  e da Venezuela no Brasil? 
 

  Sala da Comissão, em  19  de  dezembro  de  2007. 
 
 
 
 

Deputado MARCOS MONTES 
Presidente 


